

崇阳刘祖胜一家扎根棺材山十年,用“愚公移山”的精神,将山头打造成“网红”打卡地——

为了家乡的山和水

咸宁日报全媒体记者 马丽娅



出山是水,出水是山;面朝水库,春暖花开……若有人问,崇阳最美的风景在哪里?当地人一定会毫不犹豫地回答:“棺材山。”

崇阳县棺材山,位于青山水库之上,因其形如棺材而得名。曾经,满山都是茅草,是远近有名的“火窝子”;而今,刘祖胜一家扎根山上十个年头,用“愚公移山”的精神,将山头打造成“网红”打卡地。

扎根山头十年

“算起来,今年已是我们一家人在这开发的第十个年头。”3月9日下午,记者见到刘祖胜时,年近花甲的他,头发略带花白,但言语中尽显坚定。

当天,他刚送走几波来自外地的游客,正忙着查看山间新栽的苗木长势。他的身后,青山水库犹如一颗巨大的宝玉镶嵌在崇山峻岭之中。湖中大小岛屿尽收眼底,百鸟展翅,鱼跃水面,碧波拍岸,风情万种。

“这一片是220多亩松树,那边是2000多棵桃树、150棵杨梅,还有桂花、小板栗……”站在山顶的观景平台上,他用手指着方向,向记者介绍。

刘祖胜年轻时,是村里的小学老师。他的老家原本在棺材山脚下,1973年,崇阳修建青山水库时,山村变成了库区,他和家人移民搬迁至其他地方。

“在外面兜兜转转多年,总感觉故土难离,后来,又回到库区,在棺材山上烧砖盖房安家,从此,过着‘一半漂泊,一半攀援’的生活。”刘祖胜说。

2014年,刘祖胜征得家人同意,将总面积3420亩的棺材山进行流转。当时,棺材山上都是茅草,是远近有名的“火窝子”。他立下“愚公志”:要守护好这高颜值的山水,让自己从小长到大的大山披上绿装。

山地流转后,刘祖胜做的第一件事是修路。山路崎岖陡峭,挖掘机都不愿上山,他四处求人,最终才请到了一个师傅和四个民工。每天天不亮,一家人就起床开工,后来,干脆在山上搭起棚子,吃住在山上。

终于,一条下山的渣土路修通了。他和妻儿又着手开荒、植树。渐渐地,荒茅山绿起来了!

迎来八方游客

棺材山不仅坐拥绝美风景,还流传着许多美丽传说。山下有二十四座小山包,当地传言说这是二十四孝,古老的歌谣吟唱至今:“佛岭磨刀砍金竹,铜钟响鼓闹棺材;天生宝葬风水地,二十四孝哭哀哀……”

再加上,古往今来,许多文人墨客登山吟诗作画,更为这里增添了传奇色彩。

刘祖胜一家修通的这条路,与青山水库相连接,恰好也让棺材山向世人揭开了神秘面纱。每天,顺着这条路上游玩、探秘的人络绎不绝。

他们一家很受启发。干脆在最靠近青山水库的山头,开发了一块平地,

并在平地上建起休息亭、卫生间、厨房等。为了方便游客登至山顶,他们还修通了一条登山的台阶路。

“一级一级的台阶,所用的砖头都是我们肩挑背扛运上山的。我一次只能运两块砖,每天来回无数趟。从以前的钢架棚,到现在成型的房子,中间不知道经历多少次改造,个中辛酸只有我们自己才能体会,甚至很多人还笑我们这是‘尿桶改饭甑’……”刘祖胜的妻子曾小龙说。

踩积雪,冒风雨,顶烈日,日复一日,年复一年……在他们一家人的坚持不懈不懈下,这里不仅被打造成了青山水库最佳观景台,还成了“网红”打卡地。

刘祖胜和妻子分好工,自己继续绿化、改造山头,妻子负责接待客人,并当起了农庄的大厨。他们自己种菜、饲养鸡鸭、上山挖竹笋野菜,确保客人来了,吃到的都是正宗的“农家味”。

去年,在儿子的主张下,夫妻俩还将以前盖的几间老屋改造成“云海民宿”,各地游客慕名前来棺材山度假。

投入上百万元

“这些年来,修路、开荒、引水、通电,不仅花光了我们一家人以前在外辛苦积攒下的几十万元存款,还向银行贷款了50多万元,算起来已在这投入上百万元……”曾小龙告诉记者。

头几年,他们在山上骑坏了4辆摩托车。后来,儿子从朋友处低价购得一辆二手小轿车,来来去去在山上跑了十几万公里,也坏了。再后来,为方便

运东西上山,他们又四处凑钱买了一辆皮卡车……

一路上,他们的付出是实打实的——

此方方圆十几里荒无人烟,接通电路、水路都是件麻烦事。他们多次到政府和电力部门咨询相关政策,终于接通了三相四线电路;投资十多万元,从垂直100多米的山坳古泉里提水,方便日常所需的同时,也能灌溉树木;

不仅如此,深山老林多有猛兽出没,除了有蛇虫鼠蚁,还有野猪。去年,夫妻俩养了400多只鸡鸭,每晚成群的野猪围着鸡群“转悠”,一没留神,鸡鸭就被野猪拖走几只。夫妻俩只能半夜打着手电筒,敲着铁皮驱赶;

“偶尔也有泄气的时候,但为了理想,又选择了默默承受,擦干眼泪继续奋斗!”曾小龙说。

当然,这些年也有令他们高兴的事:久居大山,灵气足,每天呼吸着新鲜的空气,整个人神清气爽,似乎身体也要比同龄人健康一些;

更让他们惊喜的是,在崇阳各级政府和部门的关照下,如今,一条连接棺材山和幕阜山生态旅游公路的新路得以修通,游客上山方便多了,也安全多了。

“他们都说我们一家人是‘愚公’,但我认为,只要能让家乡好起来,这样的‘愚公’值得当!”刘祖胜说。



咸宁之美 春约咸宁看花海

桃之夭夭

3月14日,赤壁市赤壁镇小柏山村,赤壁嘉洞种植家庭农场300余亩的桃树进入盛花期,游客在桃花园里尽享春色之美。

该农场2018年开始种植桃树,主要种植黄金蜜桃和锦绣桃两个品种,粉红的桃花绽放出丰收的希望。

咸宁日报全媒体记者 陈红菊
特约记者 但唐静
通讯员 吴崇凤 摄

为了一名二年级学生,这所学校上演“生死营救” 仅用4分钟抢开生命通道

“我和他对话几乎没有回应,当时感觉到特别紧张,让几个同学接点热水给他喝,但是他喝完后也没有好转。”张治芳说,第一次碰到这种紧急情况,立马叫上一名同学把肖肖换扶出教室,并第一时间通知肖肖家长。

很快,喻乾有和阚光娇老师来看肖肖情况。“我摸他手上和颈部的脉搏,很微弱,需要马上送到医院。”喻乾说。

此时,肖肖双腿已经无法正常行走,喻乾立马背起肖肖向大门口走去。与此同时,阚光娇老师和副校长杨胜利一边与医院联系,一边驾车驶向医院。

“对于突发不明原因疾病的病人,时间就是生命。学校用最快速度把病

人送到医院,为我们的有效救治赢得了最佳时间。”咸宁市第一人民医院儿科医生告诉记者。

在车里,喻乾有老师一边掐着肖肖的虎口穴,一边不停地和他讲话,保证肖肖的意识清醒。

很快,肖肖被送至咸宁市第一人民医院急诊科,医护人员已在门口等待。经过插氧、心肺复苏等系列救治,肖肖呼吸逐渐增强,意识也慢慢恢复。

而从背着肖肖出校门到医院,这场“生死营救”只用了4分钟。

“对于突发不明原因疾病的病人,时间就是生命。学校用最快速度把病

人送到医院,为我们的有效救治赢得了最佳时间。”咸宁市第一人民医院儿科医生告诉记者。

经过几日的住院,肖肖身体已无大碍,目前已恢复正常校园生活。

“感谢咸宁十二小学的全体老师,如果不是他们的及时处置,我孩子可能后果不堪设想。”肖肖母亲以感谢信的形式表达对老师的感激之情。

昨日,杨胜利、喻乾有、张治芳、阚光娇四位老师也得到了咸安区教育局的通报表扬。该局表示,希望全区教育系统职工学习他们临危不乱、爱岗敬业的优秀品质,用模范行动践行新时代人民教师的光荣职责和神圣使命。

补短板 挖潜力 增效益 嘉鱼建成近10万亩高标准农田

嘉鱼是农业生产大县,自2019年起深入实施藏粮于地、藏粮于技战略,精心组织、科学规划,扎实推进全县高标准农田建设。通过小田变大田、道路建设,提升农业机械化作业水平;通过平整老旧河沟及撂荒地,新增耕地面积;通过打通水系管网,做到粮田旱能灌涝能排;运用科技化监测手段,实现一人管一片田,力争做到新增耕地“能增尽增”、“旱改水”“能改尽改”、小田并大田“能并尽并”、耕地质量“能提尽提”。

同时,该县结合农业生产产业发展实际,按照“缺什么补什么”的原则设计建设内容,补齐农业基础设施短板。

2022年,嘉鱼县高标准农田建设项目实施范围涉及新街镇、渡普镇、簰洲湾3个镇9个村,总投资6280万元,施工面积3.14万亩。目前,正在施工的项目区分别为蔬菜地、虾稻田和水稻田,针对水渠灌排不通、水系调控不便、机械下田通道不畅等问题分别制定了施工方案。

“通过项目实施,达到‘田成方、林成网、渠相通、路相连,旱能灌、涝能排、渍能降’目标,充分挖掘粮食增产潜力,降低粮食生产成本,真正实现粮食高产稳产。”县农业农村局相关负责人说。

据悉,2019年至2022年,嘉鱼县共完成高标准农田建设面积9.55万亩,工程实施建设后,道路通达度为100%,农作物耕种收综合机械化率达81.39%,新增旱涝保收田面积1万亩,项目区人均增收约500元。

(上接第一版)

米舒斯京表示,今天我率俄罗斯政府几乎所有重要内阁成员一起同习近平主席会见,对习近平主席对俄罗斯进行国事访问表示热烈欢迎。习近平主席将俄罗斯作为连任后出访首站,意义特别重大,充分体现了新时代中俄关系的特殊性。中俄关系发展正处于历史最高水平,这有利于在当前国际形势下更好维护多边主义、促进世界多极化。俄中总理定期会晤机制在世界上独一无二。俄

蔡奇、王毅、秦刚,以及俄罗斯联邦政府7位副总理等出席。

市领导到通城县调研重点项目时要求

加快项目建设进度 夯实粮食安全基础

本报讯 记者谭宏宇报道:3月21日,市委常委、常务副市长杨良锋率领市发改委、市经信局等相关部门负责人到通城县调研重点项目建设情况。

杨良锋深入通城研磨产业回归创业(孵化)园、湖北药姑山大健康科技产业园、湖北杜士高智能医用杀毒灭菌防疫设备系列产品产业基地、湖北神冈智能科技有限公司厂房,诚盈超远生物科技、通成高新材料生产车间和通城县粮食应急保障中心低温仓库,督办项目建设进度。

杨良锋要求,要加强项目集中统筹,高效率配备资源要

素,提升服务管理质量。要鼓励支持建设多层厂房,节约土地资源。要积极开展“遍访企业解难题”活动,深入一线了解掌握项目真实情况,切实抓好我市重点项目推进工作。

杨良锋强调,要牢固树立安全发展理念和底线意识,进一步加强现场管理,坚决守好安全生产底线。要加强统筹协调,促进产业链企业对接合作,培育壮大产业集群。要认真落实国家、省关于粮食安全的决策部署,全过程、全链条夯实粮食安全工作基础。要进一步加快项目建设进度,采取有效措施,明确时间节点,严控工程质量,保质保量完成建设任务。

我市将举办系列主题活动

迎接“世界水日”“中国水周”

本报讯 记者姜明助报道:今年3月22日是第三十一届“世界水日”,3月22日—28日是第三十六届“中国水周”。昨日,记者从市水利和湖泊局获悉,我市将举办系列主题活动迎接“世界水日”“中国水周”,进一步推进全市水生态文明建设。

我国纪念2023年“世界水日”“中国水周”活动主题为“强化依法治水 携手共护母亲河”。3月22日“世界水日”当天,我市在元气森林(湖北)公司开展主题宣传,组织学生代表参观水资源保护利用工作,并举行“节约用水 反对浪费”知识讲座。

近年来,我市高度重视水资源持续利用、水生态文明建设工作。市委、市政府高位推动流域综合治理,以流域综合治理守住水安全、水环境安全底线。坚持依法治水管水,出台《咸宁市陆水保护条例》等地方法规规章,抓好最严格水资源管理,连续多年顺利通过省政府最严格水资源管理制度考核,并获评全国水生态文明城市。

这已是市委党校课程连续两届荣获“全省党校系统精品课”。近年来,市委党校上下围绕《中国共产党党校(行政学院)工作条例》,坚持“用学术讲政治”,采取团队攻关的形式,实施名师名课工程,凝心聚力落实“一精三高”目标,即“打造一批精品课、撰写高水平学术论文、打磨高质量咨政报告、锻造高素质教师队伍”,各项教学改革和做法受到学员普遍欢迎。

据悉,接下来,该校将总结经验、解放思想、改革创新,深化培训内容、丰富教学形式、提升课堂效果,不断推动办学治校质量新提升。

通山黄荆口水库

正式获批准备开建

本报讯 记者焦姣报道:近日,湖北省发改委正式批复《湖北省通山县黄荆口水库工程初步设计报告》,工程概算总投资9.28亿元。黄荆口水库工程初步设计报告的批复,标志着该项目勘察设计工作全部完成,正式进入建设准备阶段。

据了解,黄荆口水库位于通山县厦铺镇境内,设计总库容为4160万m³,为一座中型水库,水库规模为III等中型工程,水库坝体采用混凝土重力坝形式。工程主要任务是为通山城区和沿河乡镇居民用水和农业灌溉提供充足的供水水源,提

高沿河两岸乡镇防洪标准。据介绍,建设黄荆口水库是落实富水流域综合治理的一项重要措施,具有良好的经济效益、社会效益和生态效益。黄荆口水库建成后将有效改善通山县城供水保障率,提升富水上游两岸农田的灌溉保证率和防洪保安能力,对构筑区域防洪保护体系、保障城乡用水安全、保护和改善区域水环境、助推山区转型升级绿色发展和共同富裕等都具有重要战略意义,为咸宁市和通山县经济社会高质量发展增添新动力。

湖北咸宁农商银行

责任银行 合规银行 智慧银行

服务热线:96568